

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Az ország költsége.

Egyedül az állami tisztviselők azok, akiknek némi oka van örvideni azon a beszéden, melyben Lukács László pénzügyminiszter ismertette az ország jövő évi költségvetését. Összesen húszonhat millió koronára van tervezve az az összeg, melylyel a tisztviselők fizetését fel fogják emelni, s ebből a pénzből a jövő évben három millió koronát fognak folyósítani.

Hát soknak ez a pénz bizony nem sok, még csak nem is elég, de mégis eredmény, melyet az állami tisztviselők semmi másnak, csak a maguk nagyszabásu mozgalmának köszönhetnek. De segítségükre volt a sajtó is az eredmény elérésében s ezért hálával tartoznak a közvélemény ezen erőteljes faktorának.

Három millió korona — akár milyen csekély pénzecskékre forgácsolódik is szét a sok ezer állami tisztviselők között — mégis pénz s különösen a kis hivatalnokok, az 5-600 forint fizetésű embereknél nagy pénz. Most már csak az a feladat, hogy ezt az összeget helyesen osszák szét. Nemcsak helyesen, de humanu-

san. Erre nézve volna a sorok irójának egy indítványa, mely radikális ugyan, de szociális szempontból nagyon is jogosult.

Az indítvány az, hogy a fizetés emelést az állam ne egyszerűre, minden fizetési osztálynál kezdje meg, hanem a kisebb fizetési osztályoknál. Akinek kétezer forintnyi rendes fizetése van évente, az nem szorult annyira arra a 100-150 forintnyi fizetésemelésre mint az 5-6-800 forintnyi fizetésű kis hivatalnokok.

S mindössze arról van szó, hogy a magasabb rangu hivatalnokok egy évvel tovább várnak a fizetésemelésre, mint a kishivatalnokok, amivel aztán ellenne érve a csel, hogy egyszerre lehetne azzal az összeggel felemelni a kis hivatalnokok fizetését, amelyet az összes hivatalnokok közt való elosztás esetén csak évek múlva érnének el. Szóval ott kellene segíteni leghamarább, ahol legnagyobb a szükség.

Az adózó polgárságnak azonban nincs oka örülni a jövő évi költségvetés felett. Igaz, hogy van valami hetvenezer korona felesleg, de ez csak afféle számlázási coup, amelynek a gyakorlati életben semmi jelentősége nincs. A legszomorubb az, hogy illetékes hely-

ről elhangzott az a kijelentés, hogy a progresszív adó reformot sem a jövő, sem az aztán jövő évben életbe léptetni nem lehet, hanem csak akkor, ha a közgazdasági helyzet gyökeresen jóra fordul. Csinos terminus! Mikor fog az ország közgazdasági helyzete gyökeresen jóra fordulni? vagy egyszerűbben kifejezve: mikor fog Magyarországnak jobban menni? Hol a próféta, aki ezt meg tudná jósolni, hol az okos ember, aki erre nézve csak megközelítő határidővel tudna kecsegtetni?

Az ilyen kijelentések éppenséggel nem alkalmasak arra, hogy megnyugtassák a gonosz adórendszer nyomása alatt nyűgő országot. A pénzügyminiszter tavalyi expozeja óta úgy várta az ország a progresszív-adót, mint a Messiást. S most a Messiást elhalasztották bizonytalan időre.

A megyék és városok kotáncziójába alig észlelhető valamelyes emelkedés a jövő évi költségvetés tervezetében. Hát e régi gravamen tekintetében sem történik semmi változás. A jó vidék folyton csak nyögjön az adó terhe alatt, tartsa fenn a drága államot, segítse világvárossá tenni Budapestet, válassza meg a kormánypárti képviselőket, s végül

T Á R C Z A.

Nem engedi a lelkiismerete.

Olyan félnék alázattal lapult meg az ajtó mellett, mintha csak egy árnyképet rajzoltak volna oda.

Nem lehet csodálni, hisz egy nyomorult gyakornok állt a mindenható igazgató előtt.

Reszkedett a kezében a papírlap; a hangja pedig teljesen fölmondta a szolgálatot.

Sokáig nem vette észre az a hatalmas ur, a ki illatos szivarjának füstjébe és az eléje halmozott iratok Chumborazójába burkolodva, végre hanyagul felpillantott.

— Mit akar maga itt? Szólt meg az igazgató ur dörgedelmes hangja.

Két rétt hajlott a modern rabszolga. Csak tagonként ejtette a szokat:

— Egy kis előleget esedeznék. Mi-

előtt benyujtanám kérvényemet, nagyságod kegyes párfogásáért jöttem könyörögni.

És aztán beszélt leirhatlan nyomorról, beteg feleségéről, éhező gyermekeiről, 90 korona havi fizetést! Ő pontos ember. Főnöke soha se tett még panaszt ellene. Csak 200 korona az előleg, a mit kér, havi négy korona törlesztéssel.

Alig lehetett érteni a szegény irnok szavát, a ki ezalatt odavánszorgott a mindenható urhoz és rettenetes alázatossággal nyujtotta feléje a kaligrafikus betűkkel irt folyamodványt.

Az igazgató ur végigmustrálta az ő szürke metsző szemével: s miközben részvétlenül babrálta az eléje tett miniszter papírt, száraz hangon mondta:

— Kétszáz korona, havi négy korona levonás; hisz ez a törlesztés évekig eltarthat. A mi bankunk még esesező korát éli s a részvényesek még ilyen csekély veszteséget is megérezhetnének, ha esetleg odavesz.

— De hiszen nem fog odaveszni.

Olyan kegyetlen hidegséggel mérte végig azt a vézna, beteges embert, hogy ez a tekintet szinte jövendőleg mondta: „Hisz beléd csak hálni jár a lélek. Csak nem képzeled, hogy ez az elesigázott, nyomorult beteg test még évekig szolgáljon neked.”

— Ha éppen kívánja, én az ülés elé terjeszhetem folyamodványát, de pártfogást nem ígérhetek. Az urak ismerik lelkiismeretességemet, puritán elveimet s azt a minden más tekintetet mellőző szigorúságot, melylyel a társaság előnyeit kezelem. Én semmi kockáztatásba nem megyek bele.

— Nagyságos uram, egy szegény család életét mentheti meg. Nem a könnyelműség vitt e helyzetbe, de szerencsétlenségem; a sok betegség.

— Az mellékes. A tény a fő. Nem látok biztos fedezetet. Na, de ne vesztesgessük a szót. Hagyja itt a folyamodványát és ne csináljon vérmes reményeket. Jó napot.

tartsa fenn a maga költségén az autonomikus szervezetet, a közigazgatást anélkül, hogy az omnipotens állam e nehéz terhek viselésében segítségére lenne? . . . Keserű, nagyon keserű, hogy tününk kell ilyen igazságtalan állapotot.

Igaz, hogy nemcsak a lakosság helyzete kényes és nehéz, hanem az államé is. A minden kritikán alóli közgazdasági helyzet a kincstárnál is erősen érezteti hatását. Igaz, hogy az általános pangás folytán az állam bevételei is megcsappannak.

De azért egy ezer milliós költségvetés keretében mégis lehetne fedezetet találni a legmértányosabb és legsürgetőbb követelésekre.

Természetesen ismét kilátásba van helyezve, hogy a legközelebbi jövőben megint tekintélyes számú új milliokat kell a hadseregére áldoznia az országnak. Már hónapok óta hallunk erről harangozni, még szép, hogy az illetékes körökben van annyi tapintat és okosság, hogy lassan-lassan adják be a keserű orvosságot az országnak, nehogy egyszerre megvaduljon tőle.

Bizony ha így haladunk tovább, akkor a költségvetésnek nem a nemzet vagyoni állapota, hanem az erélyes végrehajtó lesz a fundamentuma.

H i r e k.

— Kiviteli sertéspiacz Baroson.

Hosszas vajadás után úgy látszik a megoldás első stadiumába lépett a baresi sertéshizlalo államosításának ügye. Az 1897. évben megszakadt fonalat vette fel a sertéshizlalo igazgatósága újból ez év tavaszán sok utánjárás után sikerült előbbre vinni az ügyet, hogy e hó 10-én a helyszíni terep megtekintésére ide érkezett az osztórák miniszterium szakközege, Lamprecht

Nem igazság az, hogy nem csak annak a kezében van az ember élete, aki adta ezt az életet. . .

De hát a reménység második lelke a szegény embernek. Ez a reménység adta kezébe a támogató mankót annak a szerencsétlennek.

Mialatt alázatos hajlongások közt elhagyta a mindenható ur szobáját, észrevette, hogy az igazgató jegyzetet irt a folyamodvány hátlapjára.

Tehát mégis benyújtja! A jegyzet csak olyan kérvényekre kerül, a melyekre föl akarjuk hívni a figyelmet.

A nyomorult fiatal férfi rátámaszkodott az ő sorsadta mankójára: vérmes reménnyel hagyta el a fényvel és kényelemmel rendezett helyiséget.

Hát az igazgató ur tényleg irt szegélyzetet Boros József folyamodványára még pedig ezt:

„Folyamodó egészségi állapota nem látszik olyanak, hogy az előleget kockázat nélkül meg lehessen szavazni. Lelkiismeretem nem engedi, hogy a kérvényt

állategészségügyi felügyelő, ki Trombitás szombathelyi állategészségügyi felügyelő, gróf Széchenyi Frigyes, Thassy Elemér, dr. Piszár Antal és Silberstein Sándor, igazgatósági tagok, valamint Spur István mérnök, Balázs Sándor kir. állatorvos, Bacher Mór a sertéshizlalda igazgatója társaságában megtekintette a sertéshizlalo telepét. Ugy látszik, hogy földmivelésügyi kormányunk jóakaró támogatása mellett végre sikerül nyélbe ütni a sok-sok forumot megjárta ügyet. Nemesak a hizlalda, de magára Barcsra igen fontos érdeket képvisel a sertéshizlalo ügye, mely ha sikerül, ugy nemzetgazdasági s állategészségügyi szempontból az ország harmadik helyére emeli városunkat. Levén kiviteli sertéspiacz az országban Kőbányán, Győrött és a harmadik most készül Barcson.

— **Ajándék kiosztás.** A Baresi Jótékony Nőegylet f. hó 14-én délután 3 órakor az izr. iskola helyiségeiben osztott ki a szegények között a karácsonyi ünnepekre szánt ajándékokat.

— **Dominó-estély.** Városunkban az idei farsangon lesz elég alkalmunk mulatni. A karácsonyi s Sylvesteri tombola mulatságokon kívül januárban egymást érik a különböző mulatságok. Mindezek között azonban mulatságaink gyönyge a baresi szép menyecskek által rendezendő dominó-estély lesz.

Sárközy Györgyné főszolgabiróné élén 9 bátorlelkű menyecske állt ki a sikra azon szilárd elhatározással, hogy legyőzve minden akadályokat, egy szép, felejtethetlen tündér-estét varázsolnak elő január hó 18-án a Garni szálló nagytermében. A mulatság iránt úgy helyben, mint vidéken már hetek előtt nagy volt az érdeklődés, pedig a meghívók a mulatságról csak a napokban lettek kibocsájtva. Reméljük, hogy e dominó-estély úgy helyből, mint vidékről nagy felkarolásnak fog örvendeni, annál inkább is, mivel nemesszívű hölgyeink ezt jótékony célra rendezik, nevezetesen a leendő baresi kórház alapja javára. Belépődij a mulatságra személyenkint 3 K., családjegy 8 K. Kezdeté este 9 órakor. Mindazok, kik e kitünőnek ígérkező mulatságra igényt tar-

pártolólág terjesszem az ülés elé.“

Odább toltá a folyamodványt és aztán folytatta az imént bekezdett levélkét. Egyszerre megállapodott. Gondolkozva nézett maga elé. Kinyújtotta kezét ama boríték felé, a melyet csak az imént vágott föl. Ismét gondolkozott. Nem tartott soká.

Az a másik boríték a bankra volt czimezve és két ezer korona rejlett benne, vadonat új bankókban.

Kivette. Összehajtotta, mert így nem fért volna el amabba a keskeny kis borítékba, amelyet ideges gyorsasággal czimezett meg.

Az egyik fővárosi színházi harmadrendű starjának nevét irta rá.

Becsöngette a magán szolgáját.

— Mindjárt visszajövök.

Sarkig kilökték előtte az ajtót s a merre elhaladt, mintha csak a fehér czár vonulna végig, olyan alázattal álltak sorfalat.

És vannak, a kik azt erősítik, hogy a mi civilizált korunkban már nincsenek

tanak, de tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak lapunk szerkesztőségéhez, vagy Sárközy Györgyné elnökő Ónagyságához, honnét azonnal intézkedve lesz.

— **Társas estély.** A baresi kerékpár-egyesület f. hó 31-én saját helyiségeiben tánccezal egybekötött társas estélyt rendez, melyre vendégeket is szívesen látnak. Az estélyen közreműködik a világhírű első bugaczi orpheum-társulat és zenekar. . .

— **Táncestély.** A Baresi Olvasókör f. évi decz. 26-án saját termeiben tombolával egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. A mulatság kezdeté este 8 órakor. Belépődij személyenkint 80 fill. Egy-egy tombolajegy ára 30 fill.

— **Közgyűlés.** A baresi izr. hitközség f. évi decz. 22-én délután 2 órakor az iskola helyiségeiben rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 1. A képviselő testület évi jelentése. 2. Az iskolaszék jelentése. 3. A számvizsgálók évi jelentése. 4. Három számvizsgáló választása. 5. Egy iskolaszéki tag választása. 6. Öt tagú adókövető bizottság választása. 7. Háromtagú templomgondnokság választása. 8. Indítványok az alapszabályok 12. § a értelmében.

— **Értekezlet.** A n.-atádi járás törvényhatósági bizottsági tagjai régibb szokásukhoz híven, mint az előző évek, ugy az idei, f. hó 16 és 17-én bekövetkező megyei tisztújításokat megelőzőleg értekezletet tartottak N.-Atádon e hó 4-én, melyen gróf Széchenyi Aladár elnökölt. Az értekezlet tárgya a tisztújítás kérdésének megvitatása s a saját járásuk részére kijelölni a megválasztani kívánt járási főtisztviselőt, a főszolgabirót. Gróf Széchenyi Aladár elnök indítványozza, hogy miután tudomása szerint járásuk közönsége teljes elismeréssel van eddigi főszolgabirójuk Éhn Sándor buzgó és tevékeny hivatali működése iránt, — mondja ki az értekezlet, hogy járásuk főszolgabirói állására teljes bizalommal egyedül csak őt jelölik s erről a vármegye törvényhatóságának bizottsági tagjai mai jegyzőkönyvük megküldésével értesítsenek. Az indítványt az értekezlet tagjai általános helyeslés és éljenzés közt egyhangulag elfogadják

rabszolgák! . . .

Miután az igazgató ur postára adta az ő bőkezű küldeményét, a börze felé irányozta ruganyos lépteit.

Ma nagy kötéseket csinált, mert csak ezzel egyenlítheti ki a dolgot. A jövő hétre van kitűzve a revízió s akkorra mindennek rendben kell lennie.

Egy percze elsötétült az arca. Tán egy kis összevetést csinált bizonyos öszszegről, bizonyos hiányról. . . .

Órületes pénzművelésbe bocsátkozott e napra.

Órületes és szerencsétlen.

Egy véletlen sürgöny világfölfordulást csinált a börzén. Egész vagyonok usztak el pár nap alatt.

És aztán elkövetkezett egy másik perc; még amannál is rövidebb, csak ennyi, a mennyire egy golyónak van szüksége, a mely szétroncsolja a megbomlott agyvelőt.

S amilyen pánik a börzén volt előtte való napon, époly eszeveszett forrongás ment végbe a nem régiben létesült

kimondatván, hogy ezen jegyzőkönyv minden törvényhatósági tagnak azon itt kifejezett kérelemmel küldendő meg, hogy járásuk kívánságát szavazataikkal érvényre juttatni sziveskedjenek. Barakonyi indítványára végül kimondja az értekezlet azt is, hogy a vármegye összes állásban levő tisztviselőinek pályázatát támogatni fogja, az újonnan betöltendő állások tekintetében pedig a f. hó 16-án és 17-én Kaposvárott a Korona szállóban és pedig mindegyik napon d. u. egynegyed 5 órakor megtartandó értekezleten fog határozni.

Valóban szép ez a megtisztelő bizalom a n.-atádi járás törvényhatósági bizottsági tagjaitól, midőn oly férfi mellett foglalnak állást, mint Éhn Sándor főszolgabíró, ki a közigazgatás terén sok évi működése alatt megmutatta, hogy a munka embere: szorgalma, pontossága és igazság szeretete által.

— **Egy régi megfigyelés.** Egy szorgalmas újságolvasó megfigyelte, hogy az országos meteorológiai intézetnek és Falbnak az idő jóslása többnyire ellenkezők. Így a fojyó hétre is az egyik esőt, a másik száraz hideget jelez. Bámelyik következék is be, meghülésnek kivagyunk téve s ilyenkor jó a valódi, de csakis a valódi Réthy-féle pemetefü-czorkorka.

Irodalom.

— **Tudományos zsebkönyvtár.** Valóban kitünő szolgálatot tesz a közművelődésre Stampfel Károly által Pozsonyban kiadott Tudományos zseb-könyvtár mely időhöz nem kötve 60 filléres kis füzetekben jelenik meg s a tudományok minden ágára kiterjeszkedik. A legutóbb megjelent füzet a magyar művelődés történetét tartalmazza dr. Bartha József tollából, átölelve annak minden ágát röviden dióhéjban. A Tudományos zseb-könyvtárt úgy hasznos tartalmáért valamint esinos kiállításáért melegen ajánljuk mindenkinek figyelmébe.

— **Dunántúli közművelődési nap-tár az 1902. évré.** (A „Dunántúli Közművelődési Egyesület” javára szerkesztette dr. Fodor Oszkár. — Ára 2 kor. — Kapható az egyesület titkári irodájában, Budapest, Kerepesi ut 43.) Az ország egyik legnagyobb kulturegyletének a Pallavicini Ede őgróf elnökele alatt működő „Du-

banknál.

Rémülten vették egymás szájából a futótüzként terjedt hírt;

— Az igazgató ur meglötte magát.

És pár óra múlva már azt:

— Az igazgató ur kerek 400.000 koronát sikkasztott el.

Minden élő ember talpon volt a banknál még az éjjeli órákban is.

Könyveket rovincsoltak, az iratokat kutatták át.

A tömérdék lap közül egy a földre esett.

Fölvette az egyik szolgál.

A széljegyzetet betüzi;

„Lelkiismeretem nem engedi, hogy e folyamodványt pártolólág terjesszem az ülés elé. . .”

Odaát valaki azt hangoztatja:

— Gazember! pedig mennyire megbiztunk benne!

Kövér Ilma.

nántúli Közművelődési Egyesület"-nek 10 éves fennállása alkalmából díszes irodalmi vállalat jelent meg az egyesület titkára dr. Fodor Oszkár szerkesztésében. A vállalat czime: A Dunántúl írásban és képből és czélja, hogy az olvasó közönségnek irásban és képből bemutassa azokat kiknek jelentékeny részük van abban a békés hazában, melyet a „D. K. E.” a magyar faj megtartása érdekében kifejti, és hogy felhívja a társadalom figyelmét ama nagy feladatokra, melyeknek megoldását a „Dunántúli Közművelődési Egyesület” annyi lelkesedéssel és áldozatkészséggel munkálja. Hogy a hazafias vállalat nagyobb kelendőségnek örvendjen s hogy jövedelmével gyarapítsa a „D. K. E.” vagyónát, a szerkesztő jövő évi naptárral és tiszticzimtárral is kibővítette a munkát. A díszes kötet, melynek czimlapját Vajda Zsiga, a jeles festőművész rajzolta, az irodalmi, művészeti és politikai világnak ama jeleseit mutatja be, kiket a Dunántúl adott a közéletnek s bemutatja ezenkívül a Dunántúl egyes vidékeit sikerült képekben. Az élet- és jellemrajzok valóságos forrásmunkává teszik e kötetet az irodalom történések számára; a szépirodalmi dolgozatok s a szép illusztrációk pedig kelendő olvasmányává teszik. A kötet ára 2 korona. Megrendelhető a „Dunántúli Közművelődési Egyesület” irodájában (Budapest, VII., Kerepesi ut 43.), vagy az egyesület főpénztárosánál dr. Fekete Ignácznál V., Béla-utca 3.)

Figyelmeztetés

a postát igénybe vevő közönség érdekében.

A karácsonyi és újévi óriási postaforgalom gyors és pontos lebonyolítása érdekében a pécsi posta- és táviratigazgatóság a következő figyelmeztetést intézi a közönséghez:

A karácsonyi és újévi rendkívüli esomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és czimezésre vonatkozó postai szabályokat megtartja.

Különösen szem előtt tartandók a következők:

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből fűt kosár, viaszos, vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb értékű tárgyaknál pedig erős csomagoló papír használandó.

Vászon vagy papirburkolattal bíró csomagokat, göb nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan át kell kötni, a zsineg keresztelési pontjain pedig pécsetviasszal lezárni. A pécsetelésnél vésett pécsetnyomó használandó.

3. A czimezésnél kiváló gond fordítandó a czimezett vezeték- és keresztnevének vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá a czimezett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakóhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények címirataiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb., is kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A czimet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czim fatáblácskára, bórdarabra vagy erős lemezpapírra írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papirlapokra írt czimeket, mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a czimirat összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is, arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő czimirat leesné, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása

utján a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a czimirat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a czimiraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. Budapestre és Bécsbe szóló, élelmi szereket illetőleg fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok czimirataira, nemkülönben az ilyen csomagokra vonatkozó szállítóleveleken a tartalom minőség és mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 kilogramm, egy pulyka 3 kilogramm, 2 liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

Kegyadományok

a babócsai plebániához tartozó Bolhó főkhittközségben épült új templom költségeire.

(Folytatás.)

Destics György és Harasztia Miklós gyűjtőívén Vizvárról: Laklia Pál, Feder Manó Sabankó Ferencz, Kovácsics Istvánné, Varga Ferencz, Csizmazia József, Izsák Mihály, Krausz Ignác 60—60 fill., Német Miklós, Muzsek Mihályné 50—50 fill., Kollarovics József, Kálesecs Mihályné, Pangurics Márton, Sabankó György, Pápiés Jánosné, Oszpet Antal, Nari Ferencz, Oszpet János, Zadravecz Imre, Izsák György, Krajczár Márton, Zvorovics Iván, Vidák Józsefné, Gerlei Imre, Magyar Mihály, Pandurics János 40—40 fill. Csernákovics Györgyné, Valez Ferencz, Kutnyák Mihály, Gelács Istvánné, Pap Vendel, Gergulács Mihály, 30—30 fill., Preszeccsán István, Belleg István, Laklia Ferencz, Hasznics Iván, Gergulács János, Hamarics Mihály Tomasek Márton, Kulman József, Srovnovecz József, Preszeccsán József, Kapics Mihály, Kapics János, Kecskés Iván, Gyóga Mihály, Lábas Mihályné, Csörgök Ferencz, Kurusecs Györgyné, Kollarovics Adám, Kollarovics Mártonné, Kráncsecz Adám, Gelencsér János, Csik Ivánné, Munek János, Gyaja Mihály, Preszeccsán Márton, Kollarovics János, Zátor György Mihályevics Adám, Zoper Antal, Kovagovilecz János, Kutyák István, Kollarovics Ferencz, Zeller József, Kaprovicsov Adám, Gusztics Mihály, Muzsek József, Krancsek János, Pandurics Adám, Raff Gábor, Sabankó Mihály, Horváth Imre, Pintér János, Szabó Imre, Preszeccsán Mihály, Preszeccsán István, Szlokó József Koprovincsánecz Jánosné, Pandurics József Babaics János, Sebestyén István, Kovogradecz Anna, 20—20 fill. Lábas Mária 14 fill. Harat György, Török István, Horváth Adám, Mursek Iván, Virovecz István, Vuk József, Miháldinecz Mihály, Burics Mátyás, Török György, Bojtás, László 10—10 fill. Összesen 61 kor. 94 fill.

Felhívás.

Alulírottak Barcson „Korcsolyázó egyesületet” szándékozunk alapítani — felkérjük a korcsolya sportot kedvelő hölgyek és urakat, hogy f. hó 18-án d. u. fél 2 órakor a „Garni szálloda helyiségében tartandó — aiakuló gyűlésre megjelenni sziveskedjenek.

Barcs, 1901. december 14.

Balázs Sándor, Dorner Andor, Havas Imre, Hercz József, Herceg Jenő, Kondrát Imre, Kohut Pál, Kremzír Miksa, dr. Kronberger Adolf, dr. Kronberger Vilmos, dr. Piszár Antal, Rak Bálint, Sárközy György, Silberstein Sándor, Stern Lajos, Weiss Arthur.

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer”, mely eddigé is ezer és ezer embert mentett meg, kik ifjúkori kicsapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfi-erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kicsapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreges és ifjak irhatnak a „State Medical Institut”-nak, az alább jegyzett cím alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postafordultával, diszkrétó alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czimzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

Karácsonyi

és ujévi

különbéle ajándék- tárgyak úgy felnőtteknek, mint gyermekeknek nagy választékban, jutányos áron kaphatók

Barcsan

a könyvnyomda- s könyvkereskedésben.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat: tükör- és képekészít, szobrot, virágasztal, templomesillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 ft. — Sport-czikkek, gyermek-jatekszeres, háztartási- és ebédő asztal-kellekek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakereti, vetemény- és virágmagvak. ✂

✂ Árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Dupla villanydelejes kereszt vagy



csillag, R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdit jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kerem az én készülékemet megkísérletni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról. **A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.** könnye-be betegségeknel idült betegségeknel alkal-malmazandó. **A központi elarusítóhely székü-d utánvétellel vagy elő-lezes fizetéssel a bel- és külföld részére: BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.**

MÜLLER ALBERT

BUTOROK

a leggyorsabból a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy ut. közleiben.)

✂ Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjük csak **Neustein Fülöp** czuk-rozott hashajtó-piruláit,

melyek évek óta kitünőknek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 filler.

Minden gyógyszerárban kapható.

Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY

zongora-gyáros

kizárólag kitünő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

KRAYER E. és T^a

— József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

saját házában (a kereskedelmi miniszterium mellett)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedük vonóval — — 3 frtól 15 frtig.

Mesterhegedük vonóval 15 frtól 300 frtig.

Gordonkák vonóval — 8 frtól 150 frtig.

Nagy bőgők vonóval — 28 frtól 100 frtig.

Fuvolák — — — 2 frtól 100 frtig.

Szárnykürtök trombita helikon stb. 12 frtól feljebb

Czimbalmok — — — 35 frtól 300 frtig.

Rákóczy-tárogatók — — 30 frtól 60 frtig.

Elpusztíthatlan **HARMONIKÁK** 3, 4, 5, 6, 8,

kitünő erős hangú 10 frtól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. —



13-17

AZ „ANKER”

élet- és járadék-biztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. ker., Deák-tér 6. sz.

(Anker udvar) a társaság saját házában.

Alapított 1858.

Alapított 1858.

Összes vagyon 138 millió korona.

Biztosítási állomány 505 millió korona.

Eddigi kifizetések 232 millió korona.

1900-ban a nyereségrészesüléssel biztosítottak a vegyes és haláleseti biztosításoknál **A** osztalékterv szerint — úgy mint 26 év óta állandóan — az évi biztosítási díj 25%-át kapták készpénzben kifizetve, míg pedig a vegyes és takarékpénztári biztosításoknál **B** osztalék terv szerint (évenként emelkedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes díjak 30%-a, ugymint a biztosítási tartam 3 év után 9%, 4 év után 12%, 5 év után 15%, 6 év után 18%, 7 év után 21%-a, fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.

Olesó díjak.

Kedvező feltételek.

A képzelhető legnagyobb biztonság.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál **BARCSON** a

Magyar-Szlavon kerületi takarékpénztár

részvény-társaság,

mint főügynökség.

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.